

2024 年 12月22日 星期日

农历甲辰年十一月二十二

TANGSHAN LAODONG RIBAO

中共唐山市委主管主办 唐山劳动日报社出版 国内统一连续出版物号 CN 13-0015 第 24729 号 今日四版 环渤海新闻网网址:www.huanbohainews.com.cn

新华社记者 朱基钗 张研

为澳门更加美好的明天而来。

珠江入海口,是为伶仃洋。

这片祖国南疆的水域,映照过文天祥 的丹心正气,惊闻过虎门血战的隆隆炮 声,响彻过改革开放的阵阵春雷。千百年 来,潮落潮起,风起云涌。

12月18日下午,习近平主席乘坐的 专机徐徐降落在伶仃洋边的澳门国际机 场,欢迎的人群、欢庆的旗阵、欢呼的声 浪,顿时汇成欢腾的海洋。

为庆祝澳门回归祖国25周年而来,

"国家的发展日新月异、势不可挡,澳 门的发展厚积薄发、未来可期。这是澳门 居民的光荣,也是全国人民的骄傲。"甫抵 澳门,习近平主席在机场向中外记者的讲 话,情真意切、振奋人心。

感受时代大潮里的濠江气象

车队驶过连接澳门半岛与氹仔的西 湾大桥。北起孙逸仙大马路,南至东亚运 大马路,百多年来的振兴探索、逐梦征程, 具象地写在镜海长虹的两端。

眼前的宽阔水域、天堑通途,平行架 起四座跨海大桥,跨越江海,也跨越时间。 最早的一座嘉乐庇总督大桥,带着历 于实践。

史的印记;最新的一座,澳门大桥,响亮叫 出莲花宝地的真名姓,于今年10月1日国

潮起潮落,南来北往间,时代已然交 替。今日之澳门,中国之澳门,宝地生辉

再次来到这座美丽的城市"走一走 看一看",习近平主席考察的第一站就来 到了一直牵挂着的青年们中间。

明珠璀璨,星河鹭起,画图难足。

19日上午,澳门科技大学综合教学 大楼门口,"意诚格物"的校徽格外醒目 似在寄望青年,格物致知、求真穷理、敏 (下转第三版)

见我

义市

勇认

模一

倪岳峰主持召开省委理论学习中心组学习会强调

深入学习贯彻习近平文化思想 不断开创全省宣传思想文化工作新局面

王正谱等发言

创全省宣传思想文化工作新局面。

生、金晖、董兆伟发言,其他成员提交书"两个确立"、坚决做到"两个维护"。 面发言,交流学习体会和落实举措。

治国理政突出位置,作出一系列重大部 化内化转化上下功夫,矢志不渝沿着习 传承。要坚持以文塑旅、以旅彰文,推 署,创造性提出一系列新思想新观点新 近平总书记指引的方向奋勇前进。要 进文旅深度融合发展,提升文旅供给能

河北日报讯(记者四建磊)12月20 论断,形成了习近平文化思想,为做好 以强信心为重点加强正面宣传,大力宣 力,释放文旅消费潜力,壮大文旅产业 日,省委书记倪岳峰主持召开省委理论 新时代新征程宣传思想文化工作、推动 传雄安新区建设、京津冀协同发展、进 实力,切实把文化旅游业打造成为支柱 学习中心组学习会。他强调,要深入学 文化繁荣、建设文化强国提供了强大思 一步全面深化改革、扩大高水平开放、 产业。 习贯彻习近平文化思想,全面落实党的 想武器和科学行动指南。全省各级各 推动高质量发展的火热实践,切实引导 二十大和二十届二中、三中全会精神, 部门要坚持以习近平文化思想为引领, 预期、凝聚共识。要推动理念创新、内 坚定文化自信,坚持守正创新,不断开 强化政治担当,勇于改革创新,在举旗 容创新、手段创新,推进大中小学思政 帜、聚民心、育新人、兴文化、展形象上 课一体化改革,健全网络综合治理体 会上, 王正谱、张国华、常斌、董命 不断取得新进展, 以实际行动忠诚捍卫 系, 巩固马克思主义在意识形态领域的 指导地位。要坚持以人民为中心的创 倪岳峰强调,要持续唱响主旋律、弘 作导向,着力推出更多文化精品,创新 倪岳峰指出,党的十八大以来,以习 扬正能量,巩固壮大奋进新时代的主流 实施文化惠民工程,广泛开展群众性精 近平同志为核心的党中央立足党和国 思想舆论。要坚持不懈用党的创新理 神文明创建,促进文化事业和文化产业 家事业发展全局,坚持把文化建设摆在 论凝心铸魂,在真学真懂真信真用、深 繁荣发展,推动中华优秀传统文化保护

倪岳峰强调,各级党委(党组)要把 做好宣传思想文化工作作为重大政治 责任牢牢扛在肩上,各级宣传文化部门 要强化政治担当,以改革创新打开工作 新局面。要加强队伍建设,注重实践锻 炼和专业训练,持续转变作风,以更加 奋发有为的精神状态抓好末端落实,为 奋力谱写中国式现代化建设河北篇章 提供坚强思想保证、强大精神力量、有

省委理论学习中心组成员,省直有

前11个月唐山港完成货物吞吐量7.86亿吨

吨,同比增长3.19%。

拓展集装箱航线,增强港口竞争力。

本报讯(记者回佳佳 通讯员武晓 型航运企业合作,稳定航线运行。建设环 山港投资达32.2亿元,新增设计年通过能 发的穿越式双小车岸桥、省内首个全自动 充分发挥,全港完成货物吞吐量7.86亿 运行585航次,外贸航线165航次;环渤海 数达到88个,占生产性泊位总数的61.1%。 支线运行1147航次。

以航线优化拓展为主要措施,发展集装箱 局。为有效促进项目建设,今年该局积极 集装箱码头智慧化改造项目成为港口转

倩)记者在市海航局获悉,今年1至11月, 渤海"穿梭巴士",覆盖东北、天津、河北、 力360万吨/10万标箱。陆海通道建设稳 唐山港整体运行情况规范、高效,服务重 山东各主要港口。截至目前,内外贸集装 步推进,新建内陆港4个,总数达到59个。 重大科技支撑计划创新应用场景、"京津 大国家战略的能源原材料主枢纽港作用 箱航线达到 47条。1-11月份,内贸航线 对外开放水平不断提升,对外开放泊位总 冀共建共享十大场景"。绿色港口建设成

打诰智慧化场景,建设智慧绿色港 加强基础设施建设,优化港口功能布 口。港口智慧化水平显著提升,京唐港区 运输,督促企业加强与中远海运公司等大 争取上级资金支持2.467亿元,预计全年唐 型升级的代表场景,建有全国首台自主研 的85%。

化集装箱泊位,成功人选2024年度河北省 效明显,建成58个泊位的岸电,专业化泊 位岸电覆盖率达到89%,累计5家企业获 评4星级绿色港口,集疏运清洁运输比例 逐年提升,清洁运输比例达到集疏港总量

至

冬至寒意浓,社区暖情 至的到来,拉近社区与居民 之间的距离,为构建幸福社 区奠定基础。

本报记者 杜雯拓 摄

机器人领航,打造"五大产业集群"

一唐山高新区因地制宜发展新质生产力实践

科技日报记者 滕继濮 陈汝健 实习记者 夏天一

中央煤油看售山

燕山之阳,渤海之滨,一座涅槃重生 的"凤凰城"——河北唐山巍然屹立。

成立于1992年的唐山国家高新技术 面板结下一层薄薄的水雾。 产业开发区(以下简称"唐山高新区"),因 地制宜发展新质生产力,以机器人产业为 创下近百项"全国第一"

营造优质的发展生态,提升对创新主体的 业开辟出新场景。"他说。 服务质量,厚植一片'近者悦,远者来'的 创新热土。"12月14日,唐山高新区党工 委副书记、管委会主任董学忠在接受科技 日报记者采访时表示。

明确产业发展定位

唐山高新区唐朵青年公寓一层,一家特别 多年求索找寻到的答案。 的机器人餐厅为记者提供了解答的线索。

的装置正繁忙运转,蒸腾的热气在其玻璃 产业。经过30余年发展,该区机器人企业 事长狄敏告诉记者:"唐山高新区拥有完

该机器人餐厅负责人、高膳(河北)智 的90%以上。 能科技有限公司总经理王诚勇告诉记者,

机器人餐厅,是唐山高新区以机器人 群",已在唐山高新区崛起。 串联产业发展的一个缩影。

随着产业的不断转型升级,唐山这座 传统制造业城市,面临日益严峻的发展挑

战。自成立以来,唐山高新区便持续挖掘 限公司整洁明亮的展厅,该公司研发的 自身优势,致力于打造特色鲜明的产业集 两台服务机器人,俏皮地向记者打起了 机器人如何成为产业发展的支柱?在群。而机器人产业,正是唐山高新区历经

走入后厨,3台通体银色、形似洗衣机 力打造智能制造新高地,抢滩布局机器人 谈及半年不到就落户于此的原因,公司董 总数已达198家,占唐山机器人企业总数 整的机器人产业链。但更重要的是,这里

"机器人并非一个孤立的产业。我们 引领,打造"五大产业集群",在多个领域 这是3台炒菜机器人。操作人员只需将原 正聚焦市场需求,实施'机器人+'行动计 集聚创新力量的关键因素。百川机器人、 料倒入,机器人便可烹饪出充满"锅气"的 划。"董学忠向记者介绍,一个以机器人为 汇中仪表两大"共享工厂"已建成并投入 "我们正着力构建精准的产业定位, 佳肴。"我们希望通过这种方式,为餐饮行 引领,涵盖智能制造、数字产业、安全应 急、医药健康和新能源的"五大产业集

营造良好创新生态

走进江苏南大电子信息技术股份有 要组成部分。

这家来自南京的机器人企业,今年6 20世纪90年代,唐山高新区开始着 月份开始同唐山高新区展开对接工作。 有着优质的发展生态。"

优质的发展生态,是吸引企业落地、 使用,搭建起"概念-原型-市场化"的全 流程概念验证共享平台;河北智能装备知 识产权运营中心的人驻,成为智能装备领 域知识产权保护的重要支撑……

协同,亦是唐山高新区发展生态的重 (下转第三版)

本报讯(记者媛媛)记者从12月19日召开的市委宣传 部新闻发布会上获悉,11月28日,经市政府常务会议研究 同意,认定桑建利、杨山岭2人为2024年度唐山市见义勇为 模范,刘小柱、冯奎海上救援群体为2024年度唐山市见义 勇为模范群体。

为认真学习贯彻习近平总书记关于见义勇为事业的重 要指示精神,深入贯彻落实党的二十大和二十届二中、三中 全会精神,在全社会营造见义勇为、崇德向善的浓厚氛围, 今年9月,经报市政府同意,市委政法委会同市委宣传部、市 公安局、市人社局、市财政局、市应急管理局、唐山军分区政 治工作处、市总工会、团市委、市妇联、市见义勇为促进会, 启动了2024年度唐山市见义勇为模范(群体)评选认定工 作。此次评选认定范围为:我市行政区域内涌现出来的,符 合《河北省奖励和保护见义勇为条例》规定条件,2023年10 月1日至2024年9月30日期间发生, 且已确认的见义勇为 行为(或之前发生,上述期间确认的见义勇为行为),事迹突 出,在全市范围内有较大影响的个人或群体。评选认定工 作得到了社会各界的大力支持,市评选认定工作领导小组 严格标准、严把程序,组织各地各部门积极推荐,顺利完成 了审核、评选、公示和报批工作。

桑建利,男,1978年5月出生,滦南县南堡镇廒上渔业 村渔民。2023年10月8日凌晨1点40分左右,滦南县嘴东 渔港有渔船失火,危及周围停靠的数十艘渔船。桑建利听 到消息后立即奔向码头,迅速组织船员砍断周围船只的缆 绳,系到自家渔船上,往返数次将周围三十多条渔船拖离险 境。又不顾个人渔船受损,主动驾船返回救火延缓火势,在 随后赶到的消防队员和其他渔民的共同努力下,一直到凌 晨3点终于将火扑灭。2024年8月,滦南县委政法委对桑建 利见义勇为行为进行了认定。同年10月,滦南县人民政府 授予桑建利"滦南县见义勇为先进个人"荣誉称号。

杨山岭,男,1974年1月出生,滦南县南堡镇廒上渔业 村渔民。2023年12月3日凌晨4点50分左右,一艘渔船在 海上失火。正在海上作业的杨山岭听到求救讯号后,驾船 行驶20分钟紧急赶到失火渔船附近。面对熊熊烈火,杨山 岭不顾个人安危和渔船、渔具损失,依靠着过硬的海上驾驶 经验,驾船一点点靠近失火船只,最终将船上被困的7人全 部安全救出。与此同时,失火渔船也迅速被火海吞没,沉入 了大海。2024年8月,滦南县委政法委对杨山岭见义勇为

行为进行了认定。同年10月,滦南县人民政府授予杨山岭"滦南县见义勇为先进个

刘小柱、冯奎海上救援群体:刘小柱,男,1978年2月出生,住海港开发区王滩镇 曹庄村侯庄。冯奎,男,1979年9月出生,住海港开发区正兴佳苑。2024年4月14日 晚8点30分左右,祥云湾码头有一辆轿车不慎驶人海中。发现险情的刘小柱毫不犹 豫地驾驶渔船前往救援,同时呼叫正在附近作业的冯奎协助。二人到达现场时,事 故轿车已经进水,驾驶员从车中钻出,情况十分危急。他们多次尝试用救生圈救援 但由于落水者惊慌害怕、拼命挣扎,而没有成功。眼看落水者体力逐渐透支,他们及

生圈后,看准时机用钩子一点一点地将 其拉到了船上。2024年9月,海港经济 开发区政法委对刘小柱、冯奎见义勇为 行为进行了认定。



世界力王(中国)争霸赛在唐开赛

年世界力王(中国)争霸赛·唐山站在唐山 精彩娱乐、旅游信息传播为一体,自 南湖国际会展中心东广场开幕,这是世界 1977年起,已经在全世界近30个国家 力王争霸赛连续第四年在我市举办。

活动现场,来自摩洛哥、德国、土库 曼斯坦、哈萨克斯坦等多个国家顶级力 王选手以及中国最强力量选手,在观众 的呐喊助威声中进行了翻轮胎、超级担 子、抱重物、沙袋上肩、腕力赛等各项超 级力量比赛,为广大观众献上了一场精 通过赛事活动的举办,让广大群众真正 规划衔接,拓展体育领域合作。 参与进来,感受中国力量、全民健康。

的 F1 方程式大赛、环法自行车赛、达喀 教育科技有限公司运营。

本报讯(记者媛媛)12月21日,2024 尔拉力赛齐名。本项活动集体育运动

和地区成功举办。

唐山作为本次大赛的主办城市,通过 加强政策规划保障,赛事活动中及参赛后 一段时间内对运动员健康饮食搭配、运动 员专业营养均衡补给、赛后运动体能恢复 训练场所提供及健康体温监测等系列措 施,不断完善运动员参赛体制及赛后关怀 彩的力量展示盛宴。此外,在赛事举办 机制,保障国家专业力量持续稳定扩大的 期间将同步开展"小力王争霸赛"和"全 同时,并有效推进专业力量与大众参与相 民参与赛",将赛事带入校园、社区及企结合,不断加快力量运动项目普及与推 业单位,推广"中国力量"和健身知识。 广,努力推动京津冀协同发展,加强体育

此次活动由国家体育总局社会体 "最强壮的人——世界力王(中国) 育指导中心指导,唐山市人民政府主 争霸赛"是世界顶级专业力量赛事,以 办,唐山市体育局承办,路南区人民政 其新奇刺激,观赏性极强,与世界顶级 府和唐山文旅集团协办,北京领跑未来

全市住房公积金直付 购房首付款业务开通

住房公积金管理中心与市住房和城乡 建设局联合发布了《关于开展提取住房 公积金直付购买新建商品住房首付款 的通知》,我市住房公积金直付购房首 付款业务从12月28日起开始实施。

具体规定是,在我市行政区域内购买 新建商品住房的住房公积金缴存人,可申 请提取本人及配偶的住房公积金用于直 积金中心将提取的住房公积金直接划转 号进行查询。

至售房企业收款账户(预售资金监管账 户),作为购买住房的首付款资金。

住房公积金直付购房首付款业务是 前期实施的首付款提取业务的进一步优 本报讯(记者单字)12月18日,市 化举措,将"先付后提"调整为"即取即 付"。以往购房者需要先自筹资金支付 首付款,然后再办理住房公积金提取,此 项业务开通后,购房者选择购买新建商 品住房时,可直接使用住房公积金账户 余额支付购房首付款。此举进一步减轻 了缴存人购买住房的资金压力。

记者了解到,我市住房公积金直付 购房首付款业务的有关业务办理流程 接支付购房首付款。经申请人授权,市公 等可在市公积金中心网站及微信公众